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ATA N'. 827/2025

Ata da Octingentésima Vigésima Terceira Sessão Ordinária, do Segundo Período Legislativo, da
Sexta Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Figueirão, Estado de Mato Grosso do
Sul, rçalizad' n. dia 17 de noverrlbro de 2025, presentes os Vereadores: Vereadora Luciene
Teodora da Silva – Presidente: Vereador Denivan Barbosa Ferreira – Vice-Presidente; Vereador

Jânio Flávio de Assis – Primeiro Secretário; Vereador Ivan Moreira Lima – Segundo Secretário;
Vereador Edegar José de Lima; Vereadora Kelly Karine Bernardes Alves; Vereador Ronis da
Silva Moreira; Vereador Abadio Ribeiro da Rocha ; Vereador Vagney Moreira Fernandes. A
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Boa noite a todo o público presente e boa noite a
todos que nos acompanham via rede social. Solicito ao primeiro Secretário que faça a chamada
nominal dos senhores Vereadores. O Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Vereador

Denivan Barbosa Ferreira, presente. Vereador Edegar José de Lima, presente. Vereador ivan
Moreira Lima. presente. Vereador Jânio Flávio de Assis, presente. Vereadora Kelly Karine
Bernardes Alves, presente, Vereadora Luciene Teodora da Silva, presente. Vereador Ronis da
Silva Moreira, presente. Vereador Abadio Ribeiro da Rocha, presente. Vereador Vagne)' Moreira
Fernandes, presente. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Invoçando a proteção de
Deus em nome da Liberdade e da Democracia, declaro aberta a Sessão Ordinária do dia 17 de

novcmb'ro 2025, às 19hOlmin. Solicito à Vereadora Kelly para que faça a Leitura Bíblica. A
Vereadora Kelly Karine Bernardes Alves disse: “Todas as veredas do Senhor são misericórdia e

verdade para aqueles que guardam a sua aliança e os seus testemunhos”. Salmos 25, versículo 10,
A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Na sequência coloco em discussão e em votação a
Ata n'’ 826/2025. Quem for favorável permaneça como está e quem for contrário que se manifeste.
Aprovado. Solicito ao Primeiro Secretário que faça a leitura das Correspondências Recebidas e

Expedidas por essa Casa de Leis. O Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Ofício
número 7 de 2025, a Sua Excelência a Sra. Luciene Teodora da Silva, Presidente da Câmara
Municipal de Figueirão, Mato Grosso do Sul, solicitação de destinação de emenda parlamentar
individual. Prezada Sra. Presidente, o CCS Figueirão, inscrita no CNPJ sob o número
22.279.268/0001-47, com sede na Rua 30 de Setembro, número 81, Centro, CEI). 7942800, na
cidade de Figueirão, MS, representada pela sua Presidente Eliane Alves da Cruz. vem
respeitosamente à presença de Vossa Excelência, solicitar a destinação de emenda parlamentar
individual no valor de, R$ 3.699,90. A emenda à hora solicitada será destinada para a seguinte
finalidade, a aquisição de cinco bicicletas. A aquisição será para a premiação da melhor redação
dos formandos do projeto PROERD. Informamos que esta entidade encontra-se regular perante os

órgãos competentes e apta a firmar parcerias com o Poder Público. Na certeza de contarmos com o
apoio desta Casa Legislativa, reiteramos nossos votos de estima e consideração. Atenciosamente,
Eliane Alves da (_-ruz, Presidente do CCS. Mensagem de veto ao Projeto de l.ei n'’ 19, de 22 de

seterrlbro de 2025. À Sua Excelência, Sra. Vereadora Luciene Teodora da Silva, Presidente da
Câmara Municipal de Figueirão. Sra. Presidente, comunico a Vossa Excelência que, nos termos do
inciso III do artigo 93 da Lei Orgânica Municipal, decidi vetar integralmente por
inconstitucionalidades, irregularidades c contrariedades ao endereço público o Projeto de Lei n'’

19_ de 22 de setembro de 2025, que dispõe sobre a obrigatoriedade da fixação de sinalização
informativa em imóveis locados pela Administração Pública do município de l;igucirão. Mato
Grosso do Sul, e dá outras providências. Foram expedidos ofícios no 167 a 171 de diversos órgãos
e autoridades, encaminhando documentos e fazendo solicitações. Sra. Presidente, enccrro a leitura

das correspondêncids recebidas e expedi,das por essa casa dc Leis. A Presidente Luciene Teodora
da Silva disse: Terminando a leitura das correspondências, iremos agora interromper a sessão por
15 minutos para a reunião das comissões. [iNTb «=;""=“'"'-P
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Silva disse: Dando sequência à sessão, passamos ao pequeno expediente para o Vereador
apresentar a matéria com a palavra, Vereador Abadio Ribeiro da Rocha. O senhor dispõe de três
minutos. o Vereador Abadio Ribeiro da Rocha disse: Boa noite a todos, quero em nome da

nossa Presidente, cumprimentar a todos os Vereadores e Vereadoras dessa casa, e quero
cumprimentar a todos que se fazem presentes e a todos que nos acompanham através da rede
social. Entrei com a indicação de ordem 001/2025, C) Vereador aqui presente subscreve e solicita à

mcsa que, após tramitação regimental, seja encaminhada o expediente à vossa Excelência, o
Senhor Juvenal Consolaro, Prefeito Municipal, com cópia a vossa senhoria, o Senhor Fernandes
Fernandes Santana, Secretário Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, fazendo a seguinte
solicitação. Que seja feita a inclusão de doação de planta para as construções de imóvel pelo
município, no limite de 50 metros quadrados, com três tipos de modalidade diferente, conforme a
Lei Municipal n'’ 390 de 17 de maio de 2018. Justificativa, a engenheira faz a planta e fornece a
placa e não sendo obrigado a acompanhar mesmo a obra. As plantas estarão disponíveis na

prefeitura e devem ser feitas de acordo com o modelo da engenharia. Limite-se às pessoas que não

têm imóveis construídos em seu nome, regulado todos o inciso 5 do artigo primeiro da lei citada
acima. Eu entrei com essa indicação, que eu vejo várias pessoas hoje no nosso município com
dificuldade de construir uma casinha simples, por ter que fazer um projeto, uma planta, e hoje eu
vejo uma certa dificuldade para pagar, Já tem dificuldade para construir, imagina. A Presidente
Luciene Teodora da Silva disse: Vereador, concluiu seus três minutos do pequeno expediente,
agora o Senhor termina as explicações no Grande Expediente, ok? Com a palavra, Vereador Ivan
Moreira Lima, o senhor dispõe de três minutos. O Vereador Ivan Moreira Lima disse:
Cumprimento os colegas Vereadores, Vereadoras, saúdo o Rondinelli aqui presente, cumprimento
os Servidores dessa casa e aqueles que nos acompanham via rede social. Hoje entro com a
indicação de ordem 020, que após toda a tramitação regimental, seja encaminhada a cópia ao

senhor Prefeito Municipal, Juvenal Consolaro, e enderecci ao nobre Secretário Pascoal, mas hoje
já saiu da pasta, mas a indicação vai ter que ir, que no ano em que tiver avaliação do IDEB, Índice
de Desenvolvimento da Educação Básica, seja feita premiação aos três melhores alunos de nota
em cada sala e aos profissionais da educação. No Grande Expediente estarei justificando.
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Com a palavra a Vereadora Kelly Karine Bernardes
Alves, a senhora dispõe de três minutos. A Vereadora Kelly Karine Bernardes Alves disse: Boa
noite a todos, Boa noite aos nobres pares colegas, Boa noite ao Rondinelli, que se faz presente, e
boa noite a todos que nos assistem via rede social, Indicação de ordem n'’ 24/2025, A Vereadora
que presente subscreve, solicita a mesa que após tramitação regimental, seja encaminhada a
expediente a vossa excelência, senhor Juvenal Consolaro Prefeito Municipal, com cópia a vossa
senhoria, senhor Pedro Alexandre Eustáquio Ubiali de Carvalho, Secretário Municipal de

assistência social, fazendo a seguinte solicitação, que seja feito o baile dos idosos na comunidade
quilombola de Santa Tereza. No Grande Expediente estarei justificando a minha indicação.
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Com a palavra, Vereador Vagney Moreira
Fernandes, o senhor dispõe de 03 minutos. O Vereador Vagney Moreira Fernandes disse:
Muito boa noite, senhora Presidente. Em seu nome eu cumprimento os demais pares,

cumprimentar também a todos que se fazem presente, em especial aqueles que nos acompanham
via rede social. Senhora Presidente, eu tenho apenas uma indicação para dar entrada aqui hoje,
com o número de ordem 032/2025, onde a mesma deverá ser encaminhada a expediente à vossa
excelência, scnhor Juvenal Consolaro e Prefeito Municipal, e também com cópia ao nosso
Secretário Municipal de infraestrutura, o senhor Fernando Fernandes, fazendo a seguinte
solicitação, que seja feita a instalação de um mata-burro na estrada vicinal que dá acesso às

propriedades do senhor Abadio Furtado, Djalm$Amqrim e demais proprietários daquelp região)
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No Grande Expediente estarei fazendo a justificativa. A Presidente Luciene Teodora da Silva
disse: Com a palavra, Vereador Ronis da Silva Moreira, o senhor dispõe de três minutos. O
Vereador Ronis da Silva Moreira disse: Excelentíssima Senhora Presidcntc, cumprimcnto os

Senhores Vereadores e todos que nos acompanham através das redes sociais, nesta noite entro com
a IndIcação de ordem número 018/2025, a indIcaÇão, o Vereador que presente subsçrçvç9 soliçitü à

mesa que, após tramitação regimental, seja encaminhado expediente à vossa excelência, o senhor
Juvenal Consolaro Prefeito Municipal, com cópia à vossa senhoria, o Senhor Pedro Alexandre
Eustaquio Ubiali de Carvalho, Secretário Municipal de assistência social, fazendo a seguinte
solicitação, que seja criado duas vagas, encaminhado projeto de lei para a casa, criando duas vagas
de assistente social, no Grande Expediente estarei, justificando. A Presidente Luciene Teodora
da Silva disse: Terminando o Pequeno Expediente, passamos ao Grande Expediente para
Vereador falar sobre matéria de interesse público, e conforme a ordem da inscrição, com a palavra,
Vereador Denivan Barbosa Ferreira, o senhor dispõe de 10 minutos. O Vereador Denivan
Barbosa Ferreira disse: Boa noite, Boa noite Presidente dessa Casa de lei, Luciene Teodoro, em
teu nome, cumprimento todos os nobres colegas Vereadores, em nome do Rondinelli presente,

cumprimento todos que nos acompanham via rede social, em nome da Servidora Sávia,
cumprimento todos os nossos colegas aqui, funcionários dessa casa de lei, Senhora Presidente,
quero te parabenizar mais uma vez essa Câmara de Vereadores, conduzida pela Presidenta
Luciene, onde estivemos em Brasília, uma agenda muito importante, onde conquistamos vários
recursos para o nosso município, É gratificante a conduta de cada Vereador junto lá na agenda em
Brasília, a importância onde a gente mostra a união através dos ofícios assinados com os nobres

Vereadores, o nobre Vereador Ronis não pôde estar presente, mas assinou os ofícios, onde a gente
foi em vários gabinetes, Deputados federais, Senadores, e lá a gente viu a importância que nós
somos na vida pública quando é eleito pelo povo, buscando recursos para o município, que é
gratificante quando o Senador ou a Senadora ou o Deputado federal ou a Deputada fala bem assim
para a gente, como aconteceu com nós em Brasília “Vamos ajudar, porque quem é visto é

lembrado”, e esse é o papel de cada Vereador. A gente fica muito satisfeito do nosso papel de
buscar recurso, e é gratificante, quem ganha é a população, Então, o meu sincero agradecimento
pela conduta, Presidente, e agradeço a todos os nossos colegas Vereadores. Vamos lá agora para as

cobranças, que a gente, é o nosso objetivo aqui nessa sessão sempre deixar registrada essa Casa de
Lei, que estamos aqui para trabalhar em prol melhorias ao nosso município. Vamos começar na
área da saúde, onde já estamos numa reta final aí de ano, mês de novembro, entrando em

dezembro, e vemos todas as sessões falando do desenvolvimento, do crescimento desse município,
onde as demandas, através do progresso, vem as demandas, e onde a demanda está maior é na área
da saúde, Parabenizo aquela equipe que sempre está lá presente, nos plantões, sábado e domingo, é

lamentável de ver onde fala de cortar gasto e no setor que é o mais ocupado, que é a Secretaria de

Saúde ali, aqueles funcionários do Hospital Municipal, Então, a gente vê que vai o setor lá do
Finanças falar, reunir, e falar em cortar gasto, aí no outro dia tem publicação de cargo
comissionado, que poderia ter aguardado abri o ano letivo do ano que vem, então, a gente vê

várias situações que pode ser, sim, cortado gasto, mas, simplesmente, na saúde não tem como,
porque ali a demanda é grande, tem Vereador que trabalha lá, sabe da demanda, que é o Vereado
Vagney, que está lá presente no dia a dia. Então, é lamentável as situações que a gente vê. Então,

vamos rever isso aí, e eu acredito que a Câmara é parceira da saúde, sempre foi, como nós
votamos aqui projetos para melhorias na área da saúde, para os enfermeiros, para os motoristas, e

/ agora tirar direitos, que não é o papel nosso. Nós estamos aqui para votar e vamos caminhar juntos
em busca do direito de cada um. Vem também a questão das manutenções de estrada, onde o

Gov9no do Estado esteve presente no municíp#@rgurando obras e lançando investimento.
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-remos aí várias já obras executadas e obras importantes, como manutenção de estrada,
levantamento de estrada vicinais com cascalhamento. Mas precisa urgente de nós resolver a

questão da manutenção, que tem que ser feita. Dá dó de você pegar aqui, entrar na furna e sair na
359. está difícil o cascalharnento. Precisa de manutenção urgente. Nós vemos que estamos aqui há
muito tempo já falando njggo e nada acontece_ Então, deixa re8jgtrado para aqueles rrloradores
verem que nós estamos, sim, preocupados com eles, porque é lamentável ver aquela situação que
está, aquele cascalhamento. Imediato, já vem também dizer que é mais uma injustiça que está
acontecendo no nosso município, que é a limpeza da nossa cidade. Uma empresa ganhou e está aí
executando um serviço, um serviço mal executado. Eu garanto, porque chegou no período de
chuva, olha a nossa cidade. Nossa cidade de 12 anos cuidada por uma empresa, coin amor e
carinho, em pouco tempo já está ao desleixo em nossa cidade. E é fato, é só andar na rua e
observar como que está sendo feito o serviço dessa empresa. Espero que não aconteça o que está
querendo acontecer. Dividir o contrato, um contrato que estava dando certo, um contrato justo, fez
um contrato e tirou podas de árvore. Como tirar podas de árvore? Olha a nossa situação do nosso
município. Vamos chegar num período de receber as pessoas, final de ano, nossa cidade está
virando um lixo, É lamentável essa situação. Estou aqui para cobrar, porque 12 anos que a
empresa fez o trabalho e deixar ir de água abaixo como está indo agora. A Presidente Luciene
Teodora da Silva disse: Cede a palavra, Vereador? O Vereador 1)enivan Barbosa Ferreira
disse: Sim. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Sem falar que a nossa cidade sempre

foi um cartão postal sobre a parte da limpeza. Quando chegavam visitantes em nossa cidade,
pessoas que passavam por aqui, era a primeira coisa que falavam, pelo cuidado, pela limpeza que a
nossa cidade tirrha. Então) acho assim, o que é bom não se mexe, se mantém. Sobre a dividir
também serviço, acho que se a gente tem uma empresa que ela pode fazer tudo, para que dividir?
Eu acho que a gente tinha que priorizar, Eu sempre fui a favor de priorizar, principalmente, as

pessoas que são do nosso município. Eu acho que tem que ter um meio, o jurídico tem que estudar
um meio, e a gente tentar ajudar as pessoas que são do nosso município. Porque o que a gente vê,
às vezes, empresas grandes que vêm de outro município, a gente sabe que é uma licitação. mas
tem que encontrar algum meio de estar ajudando essas empresas do nosso município, porque
senão, daqui a pouco, vem tudo de fora, e o pessoal da nossa cidade vai near desempregado.
Então, a gente precisa dar valor no que a gente tem dentro do nosso município. Muito obrigada
pela parte. O Vereador Denivan Barbosa Ferreira disse: Muito bem, Presidente dessa casa, a
gente tem um respeito enorme pela senhora pela conduta, mas a gente tem que falar, porque está
visto para quem quiser ver o que já está acontecendo, uma empresa que chegou há pouco tempo.
onde já teve problema com o contrato, onde está aí nos corredores da prefeitura. pessoas querendo
dividir o contrato que estava dando certo. Mas vamos atrás disso aí. Eu acredito que a Câmara tem
força e vamos em busca da melhoria para o nosso município. Venho também dizer, Presidente,
que a gente está escutando falar sobre a questão de iluminação de Natal. Claro, é bonito, é

Mas, primeiro, temos que fazer o básico, que é a praça central do nosso município, a

que precisa, que há muito tempo está sem. Vamos fazer o básico. Depois a gente enfeita a
porque o que é mais preciso, val
lá na praça. Não tem condição. Temos que fazer a coisa andar. Vemos aqui de novo, indicação da
Presidente, cobertura da creche. Quanto tempo nós estamos falando? Está entrando o período de
chuva. As crianças estão lá, as mães. Nós não estamos aqui criticando gestão, não. Nós só

queremos que as coisas aconteçam. Dê o seguimento, você entendeu? Está na mão de quem? De
quem? Dos engenheiros, para ser jurídico. Vamos fazer a coisa andar, porque somos nós que
somos eleitos pelo povo, que somos cobrados, somos cobrados. E nós não podemos executar. Nós
vamos aqui para pedir. Quem executa são Prel
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Secretário, Então, ep%credito
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que tem que ter esse conjunto para resolver essas pequenas coisas que estão acontecendo. Estamos
aqui batendo há dois anos. o chefe de frota é o mesmo da educação. Não mudou, porque pode
acontecer. Ah, mudou, o rapaz entrou agora. É o mesmo. Gente, deparei pela situação de um
ônibus quebrado. Não passava um carro pelo outro. Fiquei lá junto com o motorista. Aí ele me
falou, quebrou ontem. Fui à noite, a pé, mais o aluno. Chegou nove horas na casa. Se tivcs sc a

Starlink que nós estamos pedindo, coisa mínima. Resolvia na hora. Ligava. Oh, chefe de frota, está
quebrado o ônibus. Tem como mandar um recurso? É simples. Mas não, na programação, não
acontece. Está dando segmento. O cidadão está lá já há quanto tempo? Vamos providenciar, coisa
simples. Não é para o Vereador Denivan, não. É para as crianças que estão lá na área rural. Não é

o filho seu, mas é filho de alguém que está lá. Eu acho que tem que ter o mínimo de respeito.
Porque hoje, Starlink já não é um censo de grandeza, é uma ferramenta de trabalho. Deixo aqui
minha indignação sobre isso. E a outra indignação é sobre o ar-condicionado dos ônibus, que nós
estamos batendo aqui há muito tempo. Eu abro um desafio, chefe de frota. Tira o ar da sua sala e
fica sem ar. Eu quero ver se o senhor vai aguentar. Porque nos ônibus, as crianças não estão
aguentando. Chega suada na escola. E é simples. Faz um plano de trabalho e se organiza. A gente
fica indignado, Presidente, porque a gente é cobrado. E as pessoas acham que nós estamos aqui e
não cobram. Então, estamos aqui na tribuna para cobrar, sim, essas questões que necessitam.
Outras situações gravíssimas que estão acontecendo. Secretário da pequena propriedade. Cidadão,
o senhor não está satisfeito na pasta. Os funcionários não estão satisfeitos lá com o senhor, mas
tem que ter o respeito e a hierarquia junto com os funcionários. Os funcionários trabalham até

sexta-feira, sábado não pode trabalhar, porque não pode ter despesa de horas. Aí o Secretário pega
os equipamentos e vai fazer o serviço. Eu acho que é falta de respeito com o funcionalismo
público. Porque eu sou um funcionário público com orgulho. Mas, momento algum, passaram
vários Secretários, nunca aconteceu isso na Secretaria de Obras. E está acontecendo na Secretaria
da Pequena Propriedade. Onde está aí, nos bastidores, querendo mudar a Secretaria para uma área
que foi adquirida pela prefeitura. Onde o nosso objetivo é criação de habitação. Lá tem um casal
que reside lá desde a época da Fazenda 311, que é o Fernando e a Silma. Simples casal, precisa de

habitação. Estão lá perturbando para tirar o cidadão da sua casa. Gente, não vai fazer nada agora,
nesse momento. O que custa deixar essa família lá? Ah, não tem legalidade? Tem legalidade. Traz
para a Câmara aqui, que eu acredito que nós nove aqui vota a favor. É injusto. E injusto, gente.
Tirar aquele casal nesse momento que eles estão passando dificuldade de saúde. Olha, é difícil de

a gente acreditar nessa situação. E ir lá pressionar. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse:
Cede a palavra? Sem falar, Vereador, a falta de habitação que está tendo a nossa cidade. Porque
hoje, até para você alugar uma casa, você não está encontrando em nossa cidade. Então, tem esse
outro lado mesmo, que realmente dá para esperar. Até quando for iniciar obras ou alguma coisa.
Porque, por enquanto, não tem casa para se alugar dentro do nosso município. Estamos passando
por essa dificuldade. O Vereador Denivan Barbosa Ferreira disse: Sim, Presidente. É onde que
a gente fica indignado. Porque a menina trabalha de operador de caixa. A gente sabe que o salário
não é muito, certo? Está lá lutando para sobreviver, para se organizar com o esposo dela. Aí vai lá,
um alto aluguel que está no Figueirão, uma casa que está lá o cidadão morando, uma área pública
onde nós falamos que vamos fazer casa para o povo, e ir lá tirar o cidadão da casa. E injusto isso

aí. A gente fica indignado. E me desculpe, Vereadores, quc a gente precisa unir para nós resolver
essa situação. E eu acredito que são todos favoráveis. it cstamos juntos. E Deus abençoe uma
ótima semana a todos. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Com a palavra o Vereador
Edegar José de Lima, o senhor dispõe de 10 minutos. O Vereador Edegar José de Lima disse:

senhora presidenta, senhores Vereadores, senhores ouvintes do Facebook. Eu,

pegando aqui a fala do Vereador Denivan, vwkpwat3wizar a Vossa Excelência pelas colo/ações.
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E quando Vossa Excelência fala em Starlink, Starlink é modernização, é segurança, é rapidez, é
tecnologia. Aí, ao mesmo tempo do Starlink ao transporte escolar, eu vou ali no Conselho Futelar,
que está com 17 meses, hoje em dia 17, está com 17 mcscs, que eles não dão condições para o
pessoal e crédito para fazer ligação_ Isso merece uma martelada. Gente, isso é mínimo. Isso é
coisa... não dá para falar. Aí, nós, em seguida, vamos nurrl momento para a educação, que o

Sççrçtário sai. Um momento que as leis estão complicadas. Um momento que precisa fazer
transação. É uma das pastas complicadas que merece respeito e carinho. Que momento é esse?

Senhores Vereadores, eu não tenho muita legitimidade nessas questões de educação. Não sou
formado em professor, nada, mas a gente tem um certo conhecimento que tem as dificuldades.
Precisa ter o plano de Governo. Precisa ter o plano para as crianças. Como começam as aulas
agora, trocando todas as pastas, mexendo em tudo. Qual o plano de Governo que vai ter para as
crianças? Questão de arrecadação. Num momento agora... Aí eu pergunto por que saiu. Eu não sei.
Mas eu posso dizer que antes rodava boca miúda na cidade, oferecendo o cargo do ex-Secretário
para várias pessoas. Aí fica ruim o cara toma uma decisão e tomou uma hora boa para ele, mas
para o município ficou ruim. Falta de planejamento, falta de respeito com as pessoas. Senta e
conversa e direciona e seja firme para falar as coisas. Não fica fazendo assim com as pessoas,

porque, às vezes, fica ruim a própria gestão. Eu quero aqui, senhora Presidente, relacionado uma
situação que... A pessoa até pediu para mim, Vereador, consegue um cargo para mim na prcfeitura.
Está difícil para todo mundo. E eu falei, minha amiga, eu não posso direcionar, que eu não sou
ordenador de despesas. Então, hoje eu não fiz essa indicação, mas eu quero só dizer que na pessoa

respondi que a prefeitura não tem como mais contratar ninguém. Está superlotada. A gente anda aí
nas Secretarias, em alguns lugares, está faltando cadeira para as pessoas sentarem. E aí você vê o

descontrole administrativo de gestão. Muitas pessoas sendo contratadas, muitas promessas
políticas e muitas conversas chegando que tem que cortar gasto e gasto aumentando. Então,
resumindo, a gente quase não entende nada. Mas eu quero aqui citar a questão da Silma e
Fernando, pegando um gancho, que naquela propriedade, que é rural, que não tem um plano de

Governo, um plano diretor para aquele segmento, esse ano e o ano que vem vai longe para mexer,
E outra coisa, existem muitas pessoas construindo e aterrando em área verde e não tomam atitude,
Lá a Silma pode ficar, o Prefeito pode deixar, ela tem legitimidade. Ela não está eonstruindo, ela já
era moradora de uma área que a prefeitura adquiriu. Pode deixar ela lá sim, até quando tiver um
projeto, um plano, em cima disso. Final de ano, foi muito bem lembrado, nós não temos condições
de achar casa nem para se alugar. Deixa as pessoas, às vezes, com tanto problema, falta de
diálogo. Então, eu tenho certeza que a Silma e o Fernando vão ter condições de near lá mais. E
quando é assim, a gente ser mais humano, distribuir uma casa para as pessoas que realmen
merecem e sair de uma casa para outra. Não é pedir para estar saindo dessa natureza, não. O trator
traçado sumiu faz horas do município, ninguém fala nada. O tal calcário, o tal calcário já deu
problema, já deu processo no município, questão de calcário. Volta de novo, alguns Vereado
ao clamor de muito tempo, o transporte de calcário, para lá, para cá, não transporta, insistiu,
teimou, tem um caminhão fundido. Ah, poderia fundir? Pode fundir, mas teria que estar
trabalhando aqui no nosso município. Esse calcário vem por toneladas, não vou nem falar, mas

isso aí é muito ruim. Questão do lixo na nossa cidade. Existia uma maneira que fazia-se licitação
presencial, fez por dispensa. Uma coisa cheira ruim essa situação. Tira do contrato mais de 30 mil
reais de uma empresa que a vida toda trabalhou para o município de Figueirão. Fez o que estava
no contrato e o que não estava. E hoje, a culpa não é nem da atual empresa, é do gestor que mexeu
na planilha e colocou nesse sentido. Então, precisa fazer plano. Precisa ter plano para o município.
Não é planos de, às vezes, interesses pessoais. Então, noa aqui a indignação, questão do lixo, e

hoje eu fico sabendo que esse caminhãozinho, Fularh\o orgulho de falar que foi emenda da I'ercza
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Cristina, que eu reivindiquei para o Figueirão, que é esse que transporta o lixo, que está indo lá em
Santa Tereza. Ele não é carro preparado para ir buscar lixo lá em Santa Tereza. Teria que ser como
ia antes. Ele é um carro pesado, ele vai bater, não é, vai demolir, buscar lixo lá. Então, peço
encarecidamente que não faça isso aí. E para finalizar, Sra. Presidenta, eu ouvi atentamente na fala
do nosso Governador, que esteve aí reivindicando, foi na escola, fez um ato importante, uma
reivindicação de R$ 7 milhões na nossa educação, mas, ao mesmo tempo, eu vi lá até o nosso
Prefeito agradecendo o Governo do Estado para os R$ 20 milhões na furna. Eu fico feliz com isso.
Ao mesmo tempo, fico triste. O Vereador Denivan colocou aqui. Acabou. Não tem manutenção.
Você imaginou alguém do Governo vir aqui andar onde investiu há menos de um ano e já está
acabado falta de manutenção? As pessoas que usam o cascalho na estrada aí não estão passando,
os períodos estão todos estourados, tanta ponta de pedra. Manutenção é coisa simples, isso é
segmento de gestão. Então, fica aqui a indignação, o pedido, e a gente vem aqui cobrar, senhores
Vereadores, com carinho e com vontade do bem do Figueirão. Quero aqui agradecer à presidenta
da Câmara, a todos os Vereadores que foram até Brasília, pedir recursos, trabalhar, e quero dizer,
se a Câmara de Vereadores, se nós, Vereadores, pudéssemos fazer gestão, pudéssemos ter
orçamento para gastar e concluir, tinha certeza que num diálogo, na conversa, as coisas estavam
muito mais bem encaminhadas, muito mais bem organizadas. Hoje nós temos uma emenda para a
saúde, para fazer um convênio praticamente organizado aí, mas eu espero que tire o pé do chão o
mais rápido possível, que é para fazer cirurgia eletiva, e isso quero deixar claro, é uma emenda de
todos os senhores Vereadores da casa que tomaram essa decisão, amadureceu a ideia e tomamos.
Espero que usa a conduta médica para direcionar os senhores pacientes necessitados. Espero não
ter dentro, nem o Vereador, nem o meu, nem do Bastião, nem do João, a conduta médica para que
sacramentemos e ficar uma coisa legal e bonita que a Câmara de Vereadores e todos os

Vereadores decidiram fazer pelo bem da saúde de Figueirão. Sra. Presidente, isso é o que tinha. A
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Com a palavra, Vereador Ivan Moreira Lima. O
senhor dispõe de dez minutos. O Vereador Ivan Moreira de Lima disse: Sra. Presidente,
inicialmente é aqui justificar minha indicação que seja feita aí o ano que tiver o IDEB, que seja
feita a premiação aos melhores alunos de cada sala, aos três melhores alunos e aos profissionais da
educação. Essa prática, com certeza, ela vai valorizar o esforço dos profissionais da educação e

incentivar a melhoria contínua do ensino. Falado a vinda do Governador, que sem dúvida foi um
momento importante para o nosso município, não só se concretizou a entrega de obras, mas sim
também o compromisso de outras que virão. O balanço da nossa viagem à Brasília, acredito que

podemos, lá com essa viagem, levantar aí de recursos para o nosso município três milhões,
podendo chegar até mais. Mas aí um dado me chama a atenção. O trabalho do Governador, o
nosso trabalho e, por outro lado, eu fico com questionamento. Hoje tive a curiosidade de olhar no
portal da transparência e pude observar que podemos chegar a uma receita de 80 milhões.
Podemos chegar a 80 milhões. E aí vejo o Vereador Denivan postando no nosso grupo uma série
de pequenas situações que são encontradas, não de hoje, situações que estão se arrastando há seis
meses ou mais. Bueiro entupido, asfalto quebrado, meio fio quebrado e uma série de outras
situações, Detalhe do aterro, uma coisa que a senhora cobrou, uma reunião que até hoje não houve
o ac;eno, nobre Vereador Abadio, quando você entra com essa indicação para que seja concedida a
planta, mas, ao nrcsmo tempo, o aterro está caro para quem não tem condição de pagar. Então vejo
que, diante dc>;sa arrecadação toda, muito pouco foi investido pelo município. Eu não sei se vossas
excelências pcnsam da mesma forma. Tivemos uma série de ações do Governo do estado, dentro
da cidade, na área urbana, tivemos emendas que foram para aquisição de veículos. Mas aí9 quando
você fala num montante de quase 80 milhões, oxalá se tivéssemos investido pelo menos 15%
desse valor. o Vereador Denivan Barbosa Fçr4€ira\disse: Cede a parte? O Vereador Ivan
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Moreira de Lima disse: Pois não. nobre Vereador. O Vereador Denivan Barbosa Ferreira
disse: Na hora que o senhor fala em aterro, a gente reflete lá atrás, quando o município recardava
pouco e o aterro era cedido pelo município sem custo. Hoje o progresso chegou, as pessoas estão
construindo no nosso município e, simplesmente, um aterro está dando um transtorno para quem
está querendo investir no munlcl’pio, Muito bem pelag gong palavras. O Vercador jynn Morçird
de Lima disse: Um cidadão disse, eu não quero de graça, mas que faça um preço justo. Aí,
quando você vai em outros municípios, você olha que a taxa é baixa_ Veja bem, nobre Vereador
entra com essa indicação de dar a planta. Já pensou? Cidadão tiver que pagar a planta, paga o
serviço do engenhciro, as taxas, aí tiver que pagar o aterro. Não está fácil construir. Enquanto a
divisão da licitação em três lotes, eu entendo que está entrando mais uma vez o PAC, Programa de

Ajuda aos Companheiros. Nós sabemos que isso aí é para cumprir alguma promessa que foi feita,
e às vezes o companheiro está cutucando. É o que tinha, senhora Presidente. A Presidente
Luciene Teodora da Silva disse: Com a palavra Vereador Jânio Flávio de Assis, o senhor dispõe
de dez minutos. O Vereador Jânio Flávio de Assis disse: Boa noite, senhora Presidente. Em seu

nome, cumprimento os demais pares. Boa noite, Rondinelli, presente aqui no plenário. Em seu
nome, cumprimento a todos aqueles que nos acompanham aí pela nossa TV Câmara, operada ali
muito bem pela nossa Servidora Sávia. E aqui, em seu nome, cumprimento os demais Servidores
desta casa, Senhora Presidente, quero aproveitar a minha fala nesse dia para agradecer aos pares
pela companhia na viagem e já dc público me desculpar por alguma eventual intercorrência que
possa ter acontecido na viagem. Fica aqui o meu pedido de desculpa de público e dizer que vejo
como muito positiva todas as nossas agendas em Brasília. Nos passou realmente uma certa
confiança, um certo otimismo. É o peso que tem quando, o Vereador Ronis, infelizmente, não
pôde estar presente, mas quando se desloca quase mil quilômetros, oito Vereadores e o chefe dc
gabinete e leva todos os pedidos assinados pelos nove Vereadores, pelo Prefeito e pelo vice-
Prefeito, tem um peso muito grande. A gente sente a diferença, a gente vê que isso representa a
união do Legislativo e Executivo, independentemente das divergências. A gente tem aqui
Vereadores de siglas partidárias diferentes, de ideologia, de repente, ideais diferentes, mas quando
a gente está em Brasília peregrinando pelos corredores do Congresso Nacional, o nobre Vereador
Ronis, não existe diferença. Vamos lá em busca de recursos para o nosso município e me marcou
muito, inclusive deu uma moral grande demais para a gente a fala do Senador Nelsinho 'Trad, que
se não for, se o Vereador não for lá, você pode ter certeza, vocês podem ter certeza que outros vão
e vão conseguir os recursos. Porque é muito raro, raríssimo, na verdade, alguém ligar de Brasília e
falar, oh, vocês estão precisando de alguma coisa aí. Isso não vai acontecer. Pode ser que aconteça,
mas é muito raro. ]':mIão a gente fez lá pedidos em relação ao CREAS, pedimos retrocscavadeira,
pedimos a sede da banda, todo mundo em conjunto também, pedimos habitação, a sede das

vigilâncias, dos ACE e ACS, recurso para a segunda etapa da Feira do Produtor, que ainda não
iniciou, mas provavelmente iniciará em breve, complementação do transbordo Municipal
aquisição de triturador de resíduos. Então, várias áreas, não é, nobre Vereador Ivan, que a
busca esses recursos para que possa ser feito. Um dado muito interessante, que nos foi passado

também pela Deputada Camila, que alguns municípios devolvem, por não ter contrapartida ou

não ter terreno, acabam devolvendo as casas. Numa dessas, como a gente foi lá e pediu sobra, de
repente sobra aí algumas unidades para a gente, que hoje a gente tem área para receber tudo que
vier de casa, a gente tem onde colocar a casa hoje, não é, não é, Vereador Vagney? Então, tem
dinheiro para dar contrapartida, tem terreno, então a gente nca torcendo para que isso aconteça.
Quero aqui também fazer, aproveitar, utilizar as palavras aqui do Vereddor Denivan, do Vereador
Edegar, do Vereador Ivan, parabenizar pelas falas deles, e sair em defesa também do casal que
hoje está alojado na área que foi adquirida pelo
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menos eu ainda não vi algum planejamento para aquele local. Foi comprado, inclusive, eu acho
que sem muito planejamento, não sou contra comprar, às vezes a gente questiona, sim, o valor que
foi pago e a necessidade de comprar a área após o rio, mas realmente é um local privilegiado, o

município tinha mesmo que adquirir, agora é planejar as ações para aquela área, não é. senhora
Presidente? Quero aqui parabenizar as nossas crianças aí da categoria 12 a 14 anos, que foram
campeões aí dos Jogos Escolares. Parabéns aos atletas e a toda a equipe do esporte, da Secretaria
de Educação, aos pais que acompanham esses atletas, E, no mais, falar também sobre a visita do
nosso Governador, do nosso Senador Nelson Trad, Deputada Mara Caseiro, Deputado Júnior
Mocchi, Deputado Coronel Davi e demais autoridades que estiveram presentes, nos contemplando
aí com a entrega, o descerramento simbólico das placas ali no Colégio Estadual. Todos nós, quase

todos nós, tivemos o privilégio de estudar naquele colégio, ali no Colégio Estadual, nossa Escola
Estadual Dr. Arnaldo Estevão de Figueiredo. Realmente é gratificante ver a escola, está linda, está

bonita, parabenizar aqui também, em nome cIa diretora Marcilei e toda a comunidade escolar, pelo
excelente trabalho realizado à frente da escola. Então, ficam aqui as minhas considerações. Sobre

também a iluminação pública, me parece que agora vai ser resolvida. Se não resolvesse, oxalá que
fosse Natal o ano inteiro, porque a iluminação do Natal está saindo rapidinho, a da iluminação
pública demorou quase um ano. Então, se for Natal todo mês, de repente, as coisas saem mais
rápido. O Vereador Denivan Barbosa Ferreira disse: Cede à parte, Vereador? O Vereador
Jânio Flávio de Assis disse: Com certeza. O Vereador Denivan Barbosa Ferreira disse: Foi

bem colocado aí sobre a questão da iluminação lá, e deixar aqui registrado que nem o senhor nem
eu, nós estamos contra o enfeite de Natal, só queremos que resolva o problema que é o básico do
básico, que é a iluminação da praça, entendeu? Teve um evento lá, o Presidente do sindicato dos
trabalhadores, o Ordiley, teve que ceder um refletor para colocar lá para ter o evento. Então, eu
acredito que já vem uma coisa que a gente vem solicitando há muito tempo. Então, já deu tempo,
muito bem de ser resolvido. Muito bem, pelas palavras. O Vereador Jânio Flávio de Assis disse:
Com certeza, Vereador. De maneira alguma, seríamos contra a iluminação de Natal. Foi só para
dizer que a de Natal saiu bem rápido, está andando bem o processo para a contratação da
iluminação de Natal. E a iluminação pública das ruas, lâmpadas apagadas há mais de um ano,
realmente demorou muito para acontecer. Eu recebi... Todos os Vereadores aqui, eu acho que
falaram já sobre esse assunto aqui. Então, parabéns. Vamos ver se vai ficar tudo certo, tudo ok. E

sobre os vasos sanitários do ginásio, estava sem vaso, sem mictório. A praça, o banheiro
masculino da praça também está sem, mas eu vi hoje, fiquei sabendo que chegou, foram
adquiridos aí os vasos sanitários e os mictórios. Então, vamos esperar para ver aí a instalação e
organizar esses banheiros aí, porque realmente não tem condição. Então, hoje é isso. Muito
obrigado. Uma boa semana a todos. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Com a
palavra a Vereadora Kelly Karine Bernardes Alves, a senhora dispõe de 10 minutos. A Vereadora
Kelly Karine Bernardes Alves disse: Volto a essa tribuna para explicar a minha indicação de

ordem número 24, que seja feito o baile dos idosos na comunidade quilombola de Santa Tereza
Faz-se necessário, pelo menos a cada dois meses, em vista que os idosos da referida comunidade
têm os mesmos direitos dos idosos da cidade, estamos sendo cobrados até pelos idosos d

município, eles gostam de ir lá para dançar o baile com eles. Estão nos cobrando ações na Santa
Tereza. Tudo o que é feito no Figueirão, eles querem que levem lá, ações, festividades, Santa
Tereza tem o mesmo direito do Figueirão. O Secretário foi lá, fez uma reunião, prometeu levar
leite para quem recebe bolsa da família, prometeu cursos, prometeu ações, e depois não voltou
mais lá. Então, eu peço que, da mesma forma que ele foi lá com a bandeirinha da gestão, pedir
voto, ele volte lá e atenda a Santa 'J-ercza como eles merecem. E eu vou cobrar, e vou começar a

cobrar duro. Cobramos as frutas, Vagney, sexta#nWa salada de fruta, está valendo. Então,
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daqui para frente, eu vou cobrar. Santa Tereza merece respeito, merece humanismo. Santa Tereza
não é só uma população que tem voto, eles têm que ser atendidos, e nós fomos lá. Então, vai ter
que voltar lá e atender, porque já está feio isso aí. Hoje eu quero agradecer a todos os Vereadores
que fomos para Brasília junto, ao chefe de gabinete_ A cada ida nossa lá, eu estou voltando muito
fol-tal'='lda2 ' 'Qi que vo.89 também, porque estamos prosperando muito juntos. Agradecer ao

Governo Federal, ao Governo Estadual, que está sempre aí nos atendendo, sempre junto com a

gente. O evento de sábado foi, assim, para nós, de um município tão pequeno, ter um Governador
é um privilégio para o Figueirão, para os moradores, para a população. Então, assim, é só gratidão
mesmo ao Governo do Estado, ao Governo Federal e a todos os Vereadores que correm atrás. Hoje
eu quero parabenizar a fala dos Vercadores. Tem elogios? 'rem. Mas as cobranças cstão sendo
muito válidas. Conselho tutelar, se não tem Wi-FI, chega uma denúncia, alguma coisa, eles não
têm como saber, não tem crédito, é R$ 20,00 de crédito por mês. Eu falo porque eu colocava, elas
nunca ficaram sem. Já não tem motorista, o carro dela, bom, só se pôs, porque não tinha até a
semana passada. Então, está bom. Obrigada, Vereadora Luciene. Já resolveu o motorista, então

vamos resolver os créditos do celular para agilizar a vida delas, porque elas não atendem só no
Wi-FI, elas vão para a rua, ou então colocar uma Starlink no carro. Um absurdo, um absurdo essa

questão de tirar a Silma e o Fernando de lá. Enquanto não vão usar, não tem projeto, não tem nada,
não tem motivo para tirar o casal de lá. Eles têm que ter tempo, eles têm que se organizar. Iiá
muitos anos eles moram lá. Não é assim, chegar vocês vão ter que sair. Se fosse usar a terra, se já
tivesse um projeto, acredito que nós nem estaríamos se manifestando dessa forma hoje. Mas não
tem nada, então vai tirar para quê? Prazo para quê? Aguarda, vamos ter projeto primeiro. Essas
eram as minhas falas de hoje, que todos tenham uma excelente semana. A Presidente Luciene
Teodora da Silva disse: Convido o Vice-Presidente Denivan Barbosa para que assuma o trabalho
da mesa. O Vice-Presidente Denivan Barbosa Ferreira disse: Convido a Presidente Vereadora

Luciene que possa usar a tribuna, a senhora dispõe de 10 minutos. A Vereadora Luciene
Teodora da Silva disse: Boa noite aos nobres Vereadores, Vereadora. Boa noite ao Rondinel Ii,
que está presente na sessão. Boa noite a todos os funcionários dessa Casa de Leis e boa noite a

todos que nos acompanham via rede social. Como já foi dito aqui antecipado na minha frente,
sobre a nossa viagem à Brasília, a gente voltou de lá com o coração cheio de gratidão pelo
recebimento de cada Deputado federal, de cada Senador, nos atendendo nas nossas demandas do
nosso município. Isso demonstra o comprometimento dos Vereadores, das Vereadoras dessa Casa

de 1,eis, juntamente com o executivo, que não esteve presente, mas que assinou todos os ofícios,
quanto ele quanto o Vereador Ronis também, que não pôde estar presente, e o chefe de gabinete,
Cleiton, foi juntamente conosco. Eu falo que é muito importante a gente saber e a nossa população
ter conhecimento, que às vezes a gente pode até ter alguma divergência entre nós, Vereadores,
entre o executivo e os Vereadores, mas quando é para buscar recursos para o nosso município,
melhoria para a nossa cidade, para a nossa população, esses Vereadores se unem e vão juntos a
buscar esses conhecimentos, esses recursos, para poder estar melhorando a vida da nossa

população. Quero dizer também um pouquinho sobre a presença do Governador aqui, juntamente
com outras autoridades, como o Nelsinho Senador, Mara Caseiro, Deputado Coronel Davi, Júnior
Mocchi, que também esteve presente, e as outras autoridades que estevam aqui em nossa cidade.
Dizer que é muito importante. Como eu havia dito, é um governante que não vê bandeira
partidária, e sim a necessidade de cada município. O nosso município é grande no tamanho, nas

hectares, mas em população ele é pequeno e nem por isso deixamos de ser atendido. Aí, mais de

20 milhões para a nossa cidade faz a diferença para a nossa população, quanto urbana, quanto
rural. l-:ntão3 a gratidão aqui pelo atendimento, e que realmente continue nos atendendo. Quero

falar também sobre a aquisição, eu sempre falo ass@\não é uma terra, é uma fazendinh 97 porque
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mais de 90 hectares, mas a gente precisa realmente que tenha planejamento, que as coisas
comecem a acontecer. Quando um Vereador me antecipou aqui, dizendo sobre a Camila Ja.ra,

Deputada federal que a gente esteve lá, ela falou que tinha alguns municípios que estavam
desistindo das casas, por falta de terreno, falta de recurso próprio para dar andamento. Então, esse
não é o noggo problerna. Um9 área rnuito gr'IndIe foi adquirida, recurgo próprio a gente tem> como
já foi dito aqui, mas é preciso fazçr um estudo, um plançjamçnto nessa tçua que foi adquirida,
porque fazer um investimento de mais de 9 milhões para poder ficar parado, não dá. Então, a gente
precisa que as coisas comecem a acontecer, que tenha esse planejamento e essas matrículas,
principalmente desses terrenos, porque sem essa matrícula não tem como acontecer nada. Gostaria
de falar também que o Vereador falou sobre a Starlink, sobre o planejamento. Não é uma defesa
quanto ao chefe de frota, mas eu vou dizer que eu já fui procurada por ele, ele já conversou
comigo sobre aquisição para ar-condicionado nos ônibus, a Starlinl< tem esse projeto, mas nem
tudo, a gente tem que ser justo, nem tudo depende só do chefe de frota. A gente precisa do

executivo, a gente precisa do Secretário, e juntamente com o chefe de frotas, que se unem para que
as coisas possam acontecer. A gente está com um pouco de divergências em Secretariados aqui no
nosso município, a gente vê falar que fulano está saindo, que fulano está entrando, nessa casa de

leis até agora não chegou nenhum documento, então não tem como nós estar cientes sobre isso,
mas é preocupante, porque a gente precisa que a nossa cidade continua caminhando, continua
desenvolvendo e que as coisas aconteçam. Até mesmo porque quando o executivo coloca alguém à
Rente a uma Secretaria, ele precisa que o Secretário ou a Secretária resolva as coisas, porque se for
para ter um Secretário ou uma Secretária que não resolva, todo dia está chegando uma picuinha e

alguma coisa no executivo para poder resolver, não adianta de nada ter Secretários. Então a gente
precisa que remangue as mangas e que realmente trabalhe em prol da nossa população e da nossa
querida cidade. Quero aqui parabenizar o professor Lucas Ian em seu nome, os Jogos Escolares de
12 a 14 anos, jovens que foi nos representar, foi eampeão, a gente vê que o esporte aqui em nosso
município realmente tem se destacado, as coisas estão acontecendo e o professor Lucas juntamente
com toda a sua equipe não mede esforços para poder estar alavancando e levando os esportistas
quanto para fora como proporcionando esporte aqui dentro do nosso município. Gostaria de dizer
também como foi dito sobre essa empresa que ganhou agora essa licitação, também houve
algumas conversas e a gente está sabendo também que Santa Tereza não está incluído, como a

Vereadora Kelly disse, que a gente precisa olhar para a Santa Tereza realmente, isso é verdade, faz
parte do nosso município, é o nosso distrito, a gente precisa que as coisas aconteçam. Antes a

gente tinha uma pessoa lá que era contratada pela empresa, vou até citar o nome, que era o
Arnaldo, que fazia esses serviços lá e hoje não tem mais esse contrato, então ao invés do pessoal
estar indo lá para fazer essa limpeza, ele fazia esse controle e fazia essa limpeza, então a gente
precisa que realmente contrate outra pessoa para que fique lá ou que a equipe daqui vá até San
Tereza e resolva essas demandas lá. Sobre a iluminação da praça, realmente teve eventos, é até
constrangedor, mas a gente conseguiu algumas lâmpadas com o sindicato dos trabalhadores, q
são essas que são recarregáveis a raios solares, para poder ajudar na iluminação dos eventos qd
estava tendo lá na praç& que acabou mais tarde, durante a noite. Então a gente precisa que a praça

seja realmente iluminada, estão acontecendo eventos, a população comparece, a população gosta,
os pais vão participar, leva seus filhos, as crianças, e quando começa a escurecer já noa escuro lá
no local onde as crianças brincam naquele brinquedo. A gente sabe que a nossa cidade está em
desenvolvimento, que está chegando muita gente na nossa cidade e a gente precisa que tenha essa
iluminação para dar mais segurança às nossas crianças, às pessoas que vão na praça, tanto criança
quanto adulto, a gente precisa realmente que essa iluminação aconteça. O que tinha para hoje é

isso, peço a Deus que nos abençoe, com Ina bçima semana. Obrigada. o Vice;Çresidente
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Denivan Barbosa Ferreira disse: Convido a Vereadora Luciene que possa voltar ao trabalho da
mesa diretora. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Com a palavra, Vereador Ronis da
Silva Moreira, o senhor dispõe de dez minutos. O Vereador Ronis da Silva Moreira disse:
Senhora Presidente, como o tempo é curto, passa rápido, não vou nem, a justificativa da minha,
Vereador Ivan, da minha indicação da criação, de encaminhar o projeto para essa casa para criar os
cargos de deficiência social, não vou colocar a justificativa longa, porque tem muitos assuntos a
ser tratado, indicação que há necessidade, tendo em vista que no próximo ano tem que funcionar a
CRE/\S e tem outros setores que precisam, então esses projetos de lei cheguem nessa casa.

Senhora Presidente, vendo as falas dos senhores Vereadores, e uma das coisas que nos deixa
indignados é o que está acontecendo, a questão da Silma e do Fernando. Isso é uma vergonha, isso
é uma vergonha, vamos realmente nos inteirar, porque a informação que chegou que o jurídico foi,
está falando com eles, se isso aconteceu, eu não consigo entender qual que é a lógica, porque
quanto tempo os Vereadores estão cobrando aqui, estão pedindo para que se organize a questão do
aterro, um decreto não faz, agora para tirar um cidadão, uma pessoa filha dessa terra, que mora ali,
por que tanta pressa? Por quê? O que é que vai ser ali? Tem leis que vai ter que passar por essa

casa para regularizar. Agora é uma vergonha, tem que deixar lá para tirar, para que coloquem num
programa habitacional, porque são pessoas que enquadram. Eu acho que não é momento de se

fazer isso. Vai morar onde? Ah, é problema dele, é problema, não, o problema também é nosso, o
problema é do município. E vou dizer mais, ah, é necessário ter um ato legal que mande para essa

casa de leis, para a gente autorizar, que nós vamos autorizar, eu tenho certeza, não posso falar por
todos, mas acredito que os nove Vereadores nesse sentido, porque aqui nós estamos trabalhando
em prol da população, não dá para tirar, para fazer isso, para agradar o “fuça-fuça”, porque é uma
vergonha o que está acontecendo. E outra coisa, eu quero encontrar na atribuição de Secretário,

que é papel dele, está em máquinas aos finais de semana, não tem, não é atribuição dele. Isso é

uma vergonha o que está acontecendo. Chega, por que fazer o que faz com o Servidor, até sexta-
feira, sábado aí eu que vou, que daí eu vou onde eu quero, faço o que eu quero, do jeito que eu

quero, tem que acabar isso. Chega, não dá, por quê? Se era para fazer isso, tinha que ter negociado
a área, adquirido já, sem as pessoas estarem lá. A pessoa está lá, agora, meu amigo, vai ter que
resolver, tem que ser resolvido. Mas como? Eles têm que ficar lá, não tem necessidade. Eu acho
que a área tem que ficar, fecha, deixa as pessoas que estão lá, não tem... Fazer o quc lá? Para quê?

Acho que faz um projeto para reforrnar, para organizar aquela área ali, agora vai montar o quê lá
dentro? Para quê? E depois? O município não vai ter uma área para eventos, uma área de lazer,
que é o espaço que adquiriu, agora vai enfiar um cidadão que não gosta de gente, que não gosta
das pessoas? Tem que parar com isso, chega. E a gente vê muitas coisas, muitas das vezes eu

quero aqui hoje dizer, muitas das vezes, não é essa casa, mas a gente vê algumas pessoas,
Vereador Vagney, falam, ah, a licitação não anda, a licitação... Não é a licitação. Gente, cada pasta

tem o seu Secretário, tem os seus responsáveis, as coisas têm que chegar. É igual a questão da

limpeza, nós sempre tivemos, sim, uma grande empresa no município, aí vai fazer uma dispensa
emergencial para poder licitar? Deixar aqui registrado. Quem quc fez? Quem que é responsável
por ter feito o ETP? Quem? Porque cometeu um grande erro, onde exclui a Santa Tereza, um povo
que é Figueirão, que tem que ser respeitado. E agora, o que vai fazer? Tem que resolver. Gente,
não dá para deixar a “Deus dará”. Nós temos lá o pessoal, as pessoas que Ihe moram, as pessoas
que são dali, nós temos o Arnaldo que há quanto tempo trabalhando, cuidando ali? E agora? Tem
que achar uma solução, que se resolva. A gente vê, gente, o ego de algumas pessoas, que acha que
tem que mandar, tem que fazer do jeito dele, se não for do meu jeito, eu não aceito, nós temos que
buscar, tem que fazer tudo, as coisas dentro da legalidade, mas tem que olhar para o que realmente

é necessário. Ficou fora, gente, poda de árvore,mã\de jardinagem não tem. E aí, cc/) lo que vai
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near esse período? Período chuvoso. O Vereador Denivan Barbosa Ferreira disse: Cede à parte,
Vereador? O Vereador Ronis da Silva Moreira disse: Sim. O Vereador Denivan Barbosa
Ferreira disse: Então, o senhor comentou sobre a Santa Tereza, eu estive lá semana passada, a
trabalho, e está bem cuidado a Santa Tereza. Infelizmente, o Arnaldo falou para mim, que ele foi
dispçnsado, porquc não tem legalidade dele estar lá trabalhando, porque a responsável pela
empresa falou que não vai, porque não está no contrato. Outra situação, o senhor acabou de citar,
tanto que deu o trabalho de cuidar daquele pé de angá, que é o da praça, olha do jeito que ele está,
ele está chorando, as árvores caíram assim, as folhas, chorando, por quê? Porque aquilo ali era
cuidado com coração. o nnado Edinho e a sua empresa, a dedicação que eles tinham de cuidar,
infelizmente, vai de água abaixo em três meses dessa empresa que foi a vencedora, e a feita errada
da documentação que foi feita, que a gente vai procurar saber certinho o que está acontecendo
nesse sentido aí. Muito obrigado. O Vereador Ronis da Silva Moreira disse: E aí, a gente vai
acompanhando. Agora, eu não consigo entender. Da onde partiu, a empresa havia, mesmo não
tendo o contrato, a informação que eu recebi, tinha ido lá e contratado o Arnaldo, e alguém
determinou que a empresa mandasse, mesmo que não tinha custo pro município. Eu não consigo
entender. É complicado. Então, a gente precisa entender. Eu acho que esse contrato está na pasta
da infraestrutura, o Secretário de infraestrutura tem que pular para dentro, tem que dizer para quem
que ele çstã lá. Porque Secretários, não só ele, as pastas de cada Secretário têm que assumir
responsabilidade, Eles têm que ter, eles têm que cuidar. A Presidente Luciene Teodora da Silva
disse: Cede a palavra, Vereador. Outra coisa, a gente não está aqui julgando o trabalho das pessoas

que estão trabalhando para essa empresa, mas sim a forma que foi executado esse processo e como
está fazendo agora. Porque eu estava observando, se eu não me engano, 50 centímetros do meio-
no que está varrendo, o restante do asfalto não está sendo varrido. Ou seja, a nossa cidade não vai
ser limpa mais? Até quando vai ficar dessa forma? Muito obrigada pela parte. O Vereador Ronis
da Silva Moreira disse: E isso, senhora Presidente, dizer que isso tudo foi quando fez o ETP. É a
pessoa que fez. Quem fez? Vamos atrás, vamos descobrir. Porque não é culpa da empresa, não é
culpa dos funcionários, que são excelentes funcionários, que, inclusive, são praticamente os
mesmos que trabalhavam, é porque é a forma do contrato. Eu espero que esse contrato, gente, não
pode fazer dessa forma. Não pode. Isso é uma vergonha. Não dá, gente. Precisamos, realmente,
fazer as coisas com seriedade. Agora, quando a gente vê, a gente, tivemos, Vereador Edegar, a
vossa excelência tocou no assunto, mas dizer, não é uma defesa, não, que eu não tenho o mínimo
interesse em defender esse Secretário. É um Secretário que não gosta do povo, ruim de serviço,
escolhe quem quer atender, que já está vencido, não sei o quê que o Prefeito está pensando, sou
parceiro do Prefeito Juvenal, respeito, tenho o maior respeito, sei que é um homem sério, mas
infelizmente, nesse ponto, está faltando ele, a caneta dele, soltar a tinta, porque passou da hora.
Quando a Câmara, praticamente todos os Vereadores, praticamente todos estão reclamando, nós
estamos errados? Nós estamos errados? Quase, eu posso dizer aqui que quase todos os Vereadores,
não posso dizer todos, mas já está vencido. Gente, não tem lógica quando você olha, quando você
olha o trator, está aí, Vereador Edegar, mas o trator é só ele que está pegando, os funcionários nã9
pode, por quê não pode? O trator ficou seis meses, quantos meses ficou esse trator fora? E,

complicado, é difícil. Os Servidores que são concursados, eles sim, é atribuição deles. O
Vereador Edegar José de Lima disse: O senhor concede a palavra, Vereador? O Vereador
Ronis da Silva Moreira disse: Sim. O Vereador Edegar José de Lima disse: Eu vejo a
ponderação de todos os Vereadores. Nesse momento, eu queria só, assim, destacar, porque é clara
as críticas, são as críticas com respeito, é pontuação. Gente, mas é notório, nós estamos nos
posicionando, o atual Prefeito vê a situação, eILes@ vendo o clamor dos Vereadores. Pô, a cidade

pequena está no Facebook, ele tem a base dfÍVereaàNres mais próximos, conversa nesse assunto,
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ele está sabendo. Agora, se ele não ouviu o clamor dos Vereadores, eu não entendo mais nada,
porque não é pedido nosso, é pedido do povo, a gente vê a insatisfação. Eu estou até aqui vendo 7
até a vossa Excelência hoje, a gente conversando, falou sobre valores, tem uns lugares que cobram
taxa, tem um parece que não cobra, não sei como é que funciona> não sei? porque isso aí é uma
atitude que não pode acontecer- Obrigado, Vereador. O Vereador Ronis da Silva Moreira disse:
Só também fazendo a correção, na verdade, como é dispensa emergencial7 o termo de referência,
que a pessoa que fez tinha que ter prestado um pouco mais de atenção para não deixar, para não ter
excluídos nada. Então, não é ETP, é termo de referência. E, se quiser achar ruim, quiser criticar,
nós estamos aqui, é para trabalhar, e fomos eleitos pelo povo, é para representar o povo. Tem que
respeitar, não adianta pensar que Figueirão tem que ser tratado de qualquer forma, que não é.

Agora... A Vereadora Kelly Karine Bernardes Alves disse: Cede a palavra, Vereador? o
Vereador Ronis da Silva Moreira disse: Sim, sim. A Vereadora Kelly Karine Bernardes
Alves disse: Estamos aqui para cobrar para o povo. O Vereador Ronis da Silva Moreira disse: É
isso, Nós trabalhamos para o povo, porque quem paga o nosso salário é o povo. Então5 é dessa
forma. Agora, quando você olha e vê um trator lá, encostado, o cidadão vai lá, que não pode, o
município não pode emprestar uma grade. Gente, quantas coisas que não pode, que faz. Agora, se

o cidadão tem o trator, eu não posso ceder? Pede autorização para a Câmara, que nós vamos
autorizar, Aí cede a grade. O município está até economizando o desgaste do trator, economizando
o diesel. Aí o cidadão é o seguinte, recolhe a taxa. Olha, você vai lá e recolhe a taxa, senão eu não
vou te atender, mas o meu amigo lá eu vou atender depois, é outra história. Por quê? Gente, não é
assim que funciona- Eu acho que tem que ser igual para todos. Fazer o mesmo tamanho que a lei
permite para um, tem que permitir para o outro. Então é dessa forma, gente. Agora, eu quero
encontrar na atribuição de Secretário, que é ele que tem que estar no trator, ele tem que estar na pá
carregadeira, eu quero encontrar. Se alguém encontrar, que me mostre. Agora, por que o

funcionário que a atribuição dele é para isso, ele não pode? Porque, gente, vamos respeitar o
Servidor público, respeitar. Essas são as minhas falas e muito obrigado. A Presidente Luciene
Teodora da Silva disse: Com a palavra, Vereador Abadio Ribeiro da Rocha, o senhor dispõe de
dez minutos. O Vereador Abadio Ribeiro da Rocha disse: Voltando a essa tribuna, não deu

tempo de eu concluir, achei que dava os 3 minutos, mas quero concluir, a minha indicação, ela,
faz- se necessário, porque eu acho, hoje, no nosso município tem muito, eu acho não, eu tenho
certeza, inclusive eu sou um deles, que estou tentando fazer uma casinha, mas só de planta, de

imposto e de aterro, que o Vereador Ivan lembrou muito bem aqui, eu vou gastar mais de 4 mil
reais, então se a prefeitura isentar, no mínimo, a planta e criar um decreto, pode ser por decreto
mesmo, para que esse aterro, ele fique mais barato, porque do preço que está, 350 reais, dois
caminhõezinhos de aterro, não dá para nada, imagina a onde que a gente vai construir, é plano, eu
vou gastar mais de oito caminhões de aterro, imagina um lugar bem escorrido, Tem pessoa que já
não quer mais comprar um terreno no lugar escorrido, então fica aí que o Executivo estuda essa
possibilidade de estar isentando esse imposto aí para quem vai construir menos de 50 metros, que
é uma construção pequena, é para pessoa de baixa renda, agora, uma pessoa que tem mais
condição não vai construir 50, ele vai construir 200 metros, então é uma maneira de estar ajudando

aí as pessoas que querem construir no município e não estão tendo condição, voltando ao aterro
também, por que não colocar um preço mais barato? Ah, mas é uma lei que foi criada, não existe
decreto? Não comprou uma chacra por decreto? Aí eu pergunto, por que não colocar um decreto e
baixar esse imposto que est4 sendo cobrado do aterro? Essa aí eu quero deixar registrada aqui e

peço aí ao Executivo, o nosso Secretário, que estuda com carinho essa minha indicação, também
quero falar da nossa viagem, uma viagem tranquila, uma viagem à Brasília que a gente foi
conduzida pela nossa Presidente, a gente/failmqcebido em todos os gabinetes, tantp faz de
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Deputado, como Deputada, Senador, Senadora, então, isso é gratificante para a gente, quando a
gente consegue ir e ser bem atendido e eu tenho certeza que bons frutos vão chegar, com a

presença de oito Vereadores, um Seçretário, chefe de gabinete, mas tinha ali, em todos os ofícios,
tinha os nove Vereadores assinando, isso é importante, mostra a união, e a união é a solução,
então, uma Câmara unida, fiquei muito feliz de ver aquele vídeo do Nelsinho Trad, Senador,

falando o quanto é importante o Vereador, ás vezes o Vereador não é lembrado tanto quanto ele é
importante, porque às vezes as pessoas, principalmente as pessoas mais desinformadas, acham que
o Vereador não faz nada, só quem faz é o executivo, mas, infelizmente, quem executa é o
executivo, é o Prefeito, mas quem corre atrás de recurso é o Vereador, porque recurso nós temos,
agora, o que o executivo precisa, principalmente na área que foi adquirida, é de projeto, de bons
engenheiros, de bons projetos, hoje, nosso município é carente de projeto, projeto bem elaborado é
dinheiro no município, eu tenho certeza disso, então eu peço aí ao executivo que contrata uma
assessoria, que faça bons projetos, porque dinheiro para construir casa vai vir, eu tenho certeza
absoluta, e quero também dizer um pouquinho, além de fazer o agradecimento da visita do
Governador na nossa cidade, é importante, no sábado, onde ele trouxe uma comitiva aí com o
Senador Nelsinho, Deputada Mara Caseiro, coronel Davi, Deputado Júnior Mochi, então isso foi
bom para a gente estar mostrando a importância do Governador e de autoridade no nosso

município, coisa que fazia dia que não vinha em nosso município, isso é importante, também, I'alar
um pouco assim, tem uma rifa, eu não pedi autorização, mas eu quero estar contribuindo aqui,
ajudando, pedindo para as pessoas terem uma rifa em nome do Cândido, do nosso amigo
Candinho, que ele sofreu um AVC e foi internado às pressas em um hospital particular e a dívida
ficou muito alta, ficou quase R$ 24 mil, aí, nosso amigo Everton fez uma rifa beneficente para
poder estar pagando esse custo, aí a gente conseguiu, através, quero até deixar registrado também,
através do Betine e sua equipe lá, conseguiu uma vaga para o Cândido, hoje ele se encontra na
Santa Casa e já passa bem, então isso é importante também, só ficou mesmo essa quantia aí, que
eu achei muito cara, ficou dois dias e uma noite, foi quase R$ 24 mil, então, é um valor muito alto
e sem uma ajuda, eu acredito que fica difícil de pagar, eu já estou fazendo a minha doação, mas eu

não vou citar valor, nada, mas quem puder ajudar, eu fICO grato a isso, já recebi várias pessoas
falando que vão ajudar e isso, é importante nosso município, aqui tem as pessoas que sempre
ajudaram e eu falo que dessa vez não vai ser diferente, quem puder fazer uma colaboração, com
certeza vai ser bem-vindo, são essas as minhas palavras, Presidente, tenha um boa noite a todos. A
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Com a palavra, Vereador Vagney Moreira
Fernandes. O senhor tem 10 minutos. O Vereador Vagney Moreira Fernandes disse: Senhorq,
Presidente, sei que o meu tempo ficou um pouco curto, porque eu havia cedido três minutos ao

Vereador Ronis, mas eu fiz aqui um apanhado de tudo o que se comentou hoje nessa sessão, então,
iniciando aqui a respeito de Brasília, vamos mai 8 uma vez, em caravana, reivindicar recursos para
o nosso município de Figueirão e temos certeza que seremos agraciados. Então, agradecer mais
uma vez e parabenizar a senhora por ter nos levado até a Brasília, vamos dizer assim, porque,
como a Senhora é Presidente, a senhora é a nossa líder, então nós devemos agradecer a Senhora,
com relação à iluminação pública, vários dias, vários meses, vem cobrando e, graças a Deus, agora

está acontecendo, as luzes que estavam, as lâmpadas queimadas estão sendo trocadas, com relação
ao Governo dos estados, parabenizar o Governador Eduardo Riedel, toda a sua caravana, todos os

Deputados que aqui fizeram presente e agradecer, de uma forma pessoal, de uma forma sincer
pelo que o Governo do estado está fazendo por Figueirão e por toda a região norte, Sra. Presidente)

também eu gostaria aqui dc falar a respeito da questão da saúde, onde a gente já ouve rumores de
que os gastos estão exorbitantes com relação à saúde do nosso município, deve-se levar em conta
que o nosso município elevou o númerwM@antes, e essa conta apenas está chegando, é só o
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início dela, o que tem que ser feito? Um planejamento, e isso tinha que ter sido feito há três anos,
Ah mas está muito alto o valor de horas extras, Maravilha, Vamos Fazer aqui uma pesquisa ou, sei

lá, uma investigação detalhada para ver se realmente essas horas estão sendo feitas ou não, e eu
creio que não é do perfil nem do diretor, nem da Secretária, tentar almejar horas extras para João
ou par'1 a Pedro ou para qualquer uryr, entao acredito que iaeo não é do Foral deles gerrlrora
Presidente, gostaria também de falar a respeito da comunidade de Santa Tereza e parabenizar a
Kelly, a Vereadora Kelly, pela questão do esquecimento que está caindo da comunidade de Santa
Tereza, muito bem lembrado, Santa Tereza, eu sempre gosto de falar, em época de eleição, todo
mundo lembra da comunidade, então eu espero, já pedi várias vezes, que o Executivo possa sentar

com essa parça da assistente social e resolver essa situação, inclusive, citar aqui que o Secretário
de Saúde Beugmar, pagou essa semana, conforme ele me relatou, para fazer a roçada lá do espaço
do Posto de Saúde, porque está tendo toda essa situação e desse transtorno dessa empresa que

ganhou aqui para prestar serviço para o Figueirão, dizer também que lá foi requisitado um
bebedouro para o Posto de Saúde, vai ser também destinado através do nosso Secretário de Saúde
Beugmar, com relação ao casal Silma c Fernando, ao qual foi citado aqui pelos nobres

companheiros que me antecederam, eu gostaria de repudiar qualquer que seja o cidadão que foi lá
e que simplesmente, ao menos, pediu para que eles deixassem aquele espaço onde eles residem há
muito tempo, nós sabemos que não vai ser construído casas lá agora, nós sabemos que não tem
nenhum projeto específico criado, a curto prazo, para ter a necessidade do sétimo Prefeito ir lá
agora e pedir para eles saírem de lá. O Vereador Ivan Moreira de Lima disse: Nobre Vereador,
concede uma parte? O Vereador Vagney Moreira Fernandes disse: Só um pouquinho. Que me
perdoe, só um pouquinho, que me perdoe, meu nobre amigo Ronis Silva, Vereador Ronis, ao qual
a gente chama de gato, o angorá, astuto, mas havia aqui uma relação de seis e hoje nós estamos
nomeando mais um, o sétimo, um Secretário que atua da forma que vem sendo atuando, Senhor
Prefeito, com todo respeito, vai dizer para mim que o Senhor não está sabendo o que está
acontecendo? Até quando o Senhor vai ficar tampando o sol com a panela? Com todo respeito, nós
não somos contra a sua gestão, nós somos contra as atitudes que estão sendo feitas na pasta da

pequena propriedade, não tem nada contra ninguém, Vereador Ivan. O Vereador Ivan Moreira
de Lima disse: O meu questionamento, eu ouvi os nobres colegas falando dessa questão do casal,
aí uma pergunta é, querem tirar o casal, mas o cavalo e a vaca que está na terra, vai sair também?
O Vereador Vagney Moreira Fernandes disse: Então, Vereador Ivan, parabenizar, eu espero
que haja sensibilidade e eu acredito, eu creio, eu acredito, eu não acredito que isso partiu do
Prefeito Juvenal Consolaro, um cidadão religioso, um cidadão que tem um espírito de fraternidade,
chegar ao ponto de dar a ordem para um Secretário ir lá despejar aquele casal, oriento ainda para
que os mesmos permaneçam lá e que essa Casa de Leis será solidária a vocês, não saiam, porque
nós iremos amparar vocês, Senhora Presidente, com relação a aterro, a população necessita de
ajuda, de parceria, estamos passando por um período de transformação, isso é muito bom, por que
não baixar esse decreto o mais rápido possível para que não cobre mais aterro para a população?
Comprou a fazenda de 90 hectares, não é possível que lá não dá para tirar aterro para servir para
essas pessoas? Que parceria que é essa? Não estou denegrindo, não estou criticando a gestão,

apenas, esse é o nosso ponto. 11 essa situação, esse ponto, foi requisitado pelos nobres pares que se

fazem parceria, ou seja, é unânime, até quando? Oh, meu Deus, quando é a época de eleição, tudl
pode, tudo tem jeito, tudo se ajeita, vamos lá, é parceria, quando o povo necessita de uma coisa
justa, eu não sei por que, que tanto demora para fazer um decreto, as luzes estavam aí, ficou
queimada há seis meses, da iluminação pública, para fazer de Natal, uma semana fizeram, deu
certo, vai atender. Então, a gente pede uln pouco mais de seriedade, o cidadão tem que ser

respeitado, e nós estamos aqui para represent,pr )4Qvo, aqueles que nos votaram, nós não podemos
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ser coniventes com coisas erradas e com injustiças. Muito obrigado, Senhora Presidente. A
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Terminando o Grande Expediente, passamos a
leitura da ordem do dia. Solicito o primeiro Secretário que faça a leitura da ordem do dia. O
Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Ordem do Dia para a Sessão Ordinária do dia
17 de novembro de 2025, Projeto de Lei n'’ 25, de 11 de novembro de 2025, dispõe sobre o
Regime de Adiantamento e Suprimento de Fundos no âmbito da Câmara Municipal de l'-igueirão.
Projeto de Lei n'’ 26, de 14 de novembro de 2025, revoga a Lei Municipal n'’ 6.225, de 29 de
outubro de 2025 e dá outrds providências. Projeto de Lei n'’ 27, de 14 de novembro de 2025,

autoriza o Poder Executivo Municipal a celebrar termos de fomento com a Paróquia Nossa
Senhora da Abadia, filial da Mitra Diocesana de Coxim e dá outras providências. Projeto de Lei n'’
28, de 17 de novembro de 2025, autoriza o Poder Executivo Municipal a celebrar termos de
fomento com o Conselho Comunitário de Segurança de Figueirão, CCS e dá outras providências,
Uma indicação da Autoria do Vereador Ronis Silva, endereçada a diversos órgãos e autoridades.
Uma indicação da Autoria da Vereadora Kelly Bernardes, endereçada a div6rsos órgãos e
autoridades. Uma indicação da Autoria do Vereador Vagney Fernandes, endereçada a diversos

órgãos e autoridades. Uma indicação da Autoria do Vereador Ivan Lima, endereçada a diversos
órgãos e autoridades. Uma indicação da Autoria do Vereador Abadio Ribeiro da Rocha,
endereçada a diversos órgãos e autoridades. Regime de Urgência Especial aos Projetos de Lei nc)

25, 26, 27 e 28/2025. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Em discussão. a ordem do

dia. Não havendo discussão, coloco em votação. Quem for favorável permaneça como está, quem
for ao contrário se manifeste. Aprovado. Solicito, primeiro Secretário, que faça leitura das
matérias constantes da ordem do dia. O Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Parecer

da Comissão de Justiça e Redação Final, proposição ao Projeto de Lei n'’ 25 de 11 de novembro de

2025, de Autoria dos Vereadores dessa Casa de Leis, que dispõe sobre o regime de adiantamento e
suprimento de fundos no ano da Câmara Municipal de Figueirão-MS. Relatoria do Vereador Ivan
Moreira Lima, parecer favorável. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Coloco em
discussão e em votação o regime de urgência, após a pausa, para as comissões analisarem. Não
havendo discussão, coloco em votação. Quem for favorável permaneça como está, quem for ao

contrário se manifeste. Aprovado o regime de urgência. Coloco em discussão o parecer de
comissão, legislação, justiça e redação frnal, Não havendo discussão, coloco em votação. Quem
for favorável permaneça como está, quem for ao contrário se manifeste. Aprovado. o Primeiro
Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, a respeito
ainda da mesma proposição, a Relatoria do Vereador Edegar José de Lima, parecer também
favorável. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Coloco em discussão o parecer de

comissão, finanças e orçamento. Não havendo discussão, coloco em votação. Quem for favorável
permaneça como está, quem for ao contrário se manifeste. Aprovado o parecer. O Primeiro
Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Projeto de Lei n'’ 25, de 11 de novembro de 2025 e dispõe
sobre o regime de adiantamento e suprimento de fundos no âmbito da Câmara Municipal de

Frgueirão-MS. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Coloco em discussão o Projeto de
Lei n'’ 25, de 11 de novembro de 2025. Não havendo discussão, coloco em votação. Quem for

favorável permaneça como está, quem for ao contrário se manifeste. Aprovado o projeto. O
Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Parecer da Comissão de Justiça e Redação
Final. Projeto de Lei no 26, de 14 de novembro de 2025, de autoria de todos os Vereadores dessa

Casa de Leis, que revoga a Lei Municipal n'’ 625, de 29 de outubro de 2025 e dá outras
Providências. Relatoria do Vereador Ivan Moreira Lima, parecer favorável, A Presidente Luciene
Teodora da Silva disse: Coloco em discussão o parecer de Comissão de Legislação, Justiça e

Redação Final. Não havendo discussão/cnn em votação. Quem for favorável permqpeça como
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está, quem for ao contrário se manifeste. Aprovado o parecer. O Primeiro Secretário Jânio
Flávio de Assis disse: Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento. A respeito ainda da mesma
proposição, Relatoria do Vereador Edegar José de Lima, parecer também favorável. A Presidente
Luciene Teodora da Silva disse: Coloco em discussão o parecer da Comissão de Finanças e
Orçamento. Não havçndo disçussão, coloco em votação. Quem for favorável permaneça como
está, quem for ao contrário se manifeste. Aprovado o parecer. O Primeiro Secretário Jânio
Flávio de Assis disse: Projeto de Lei no 26, de 14 de novembro de 2025, revoga a Lei Municipal
nc) 625, de 29 de outubro de 2025 e dá outras Providências. A Presidente Luciene Teodora da

Silva disse: Coloco em discussão o projeto de lei de n' 26, de 14 de novembro de 2025. Não
havendo discussão, coloco em votação. Quem for favorável permaneça como está, quem for ao

contrário se manifeste. Aprovado o projeto. o Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse:
Parecer da Comissão de Justiça e Redação Final. Projeto de Lei nc’ 27, de 14 de novembro do 2025,
de autoria dos Vereadores dessa Casa de Leis, de autoria do Poder Executivo Municipal, a celebrar
o termo de fomento com a paróquia Nossa Senhora da Abadia, filial da Mitra Diocesana de Coxim
e da Outras Providências. Relator, Vereador Ivan Moreira Lima. Parecer e favorável. A
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Coloco em discussão o parecer de Comissão de

Legislação, Justiça e Redação Final. Não havendo discussão, coloco em votação. Quem for
favorável permaneça como está, quem for ao contrário se manifeste. Aprovado o parecer. O
Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento.

A respeito, em vez da mesma proposição, relator, Vereador Edegar José de Lima. Parecer também
e favorável. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Coloco em discussão o pareccr da
Comissão de Finanças e Orçamento. Não havendo discussão, coloco em votação. Quem for
favorável permaneça como está, quem for ao contrário se manifeste. Aprovado o parecer. O
Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Projeto de lei nc’ 27 de 14 de novembro de
2025, autoriza o Poder Executivo Municipal a celebrar o termo de fomento com a paróquia Nossa
Senhora da Abadia, filial da Mitra de Diocesana de Coxim e da Outras Providências. A Presidente
Luciene Teodora da Silva disse: Coloco em discussão o projeto de lei de nc) 27 de 14 de
novembro de 2025. Vereador Ivan. O Vereador Ivan Moreira Lima disse: Agora, Presidcntc, só

para orientar quem nos acompanha, que houve um erro do redação e esse projeto hoje está
voltando em pauta novamente, que é apoio à reforma da Capela de Santa Luzia. A Presidente
Luciene Teodora da Silva disse: Um apoio esse, né, Vereador Ivan, que uniu o Legislativo com o
Executivo para poder estar organizando esse fomento para essa reforma e essa ampliação. Não
havendo mais discussão, coloco em votação. Quem for favorável permaneça como está, quem for
ao contrário se manifeste. Aprovado o projeto de lei. O Primeiro Secretário Jânio Flávio de
Assis disse: Parecer da Comissão, Justiça e Redação Final para o projeto de lei n'’ 28 de 17 de
novembro de 2025, de autoria desse I,egislativo, que autoriza o Poder Executivo Municipal a
celebrar o termo de fomento com o Conselho Comunitário de Segurança de Figueirão e da Outras
Providências. Relatoria Vereador Ivan Moreira Lima. Parecer favorável. A Presidente Luciene
Teodora da Silva disse: Coloco em discussão o parecer de Comissão, Legislação, Justiça e
Redação Final. Não havendo discussão, coloco em votação. Quem for favorável permaneça como
está, quem for ao contrário se manifeste. Aprovado o parecer. O Primeiro Secretário Jânio
Flávio de Assis disse: Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento a respeito ainda da mesma
proposição. Relatoria do Vereador Edegar José de Lima. Parecer também favorável. A Presidente
Luciene Teodora da Silva disse: Coloco em discussão. Aparecer da Comissão de Finanças e

Orçamento, Não havendo discussão, coloco em votação. Quem for favorável permaneça como
está> quem for ao contrário se manifeste. IVrovado o parecer. O Primeiro Secretário Jânio
Flávio de Assis disse: Projeto de lei..n“-28 dê\17 de n )vembro de 2025, que autoriz#9 Poder
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Executivo Municipal a celebrar termo de fomento com o Conselho Comunitário de Segurança de
Figueirão e dá Outras Providências. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Coloco em
discussão o projeto de lei de n'’ 28, de 17 de novembro de 2025. Gostaria de dizer que é mais uma
emenda impositiva dessa casa de lei de todos os Vereadores, que está em parceria após a Joyce ter
nos procurado para o PROERD, que vai ser a doação de cinco bicicletas, que vai ser premiada a
essas crianças, né Vereadora Kelly, que vão participar de uma redação, e cinco crianças que forem
escolhidas com a melhor redação receberão essas bicicletas. O Vereador Ivan Moreira Lima
disse: E sem dúvida, Presidente, favorável também, isso vai incentivar as crianças, não somente na
questão de fazer essa redação, mas sim de fazer parte de um projeto que com certeza dão a elas um
novo rumo em suas vidas. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Não havendo mais

discussão, coloco em votação. Quem for favorável permaneça como está, quem for ao contrário
que se manifeste. Aprovado o projeto. O Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse:

Indicação de n'’ 18, do Vereador Ronis da Silva Moreira. Indicação de n'’ 24, de autoria da

Vereadora Kelly Bernardes. Indicação de n'’ 32, de autoria do Vereador Vagney Moreira
Fernandes. Indicação de n') 20, de autoria do Vereador Ivan Moreira Lima. Indicação de n'’ 01, da
Vereadora Aba(bo Ribeiro da Rocha. Senhora Presidente, terminada a leitura das matérias
constantes da ordem do dia. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: De acordo com o
artigo 140 do Regimento Interno, todas as indicações encontram-se aprovadas. Passamos agora
para explicaçõcs pessoais. Três minutos cada Vereador. Vereador Ronis. O Vereador Ronis da
Silva Moreira disse: Sra. Presidente, não falei no Grande Expediente, mas só agradecer ao

Governador Eduardo Riedel pelos investimentos feitos em nosso município. Nós tivemos aí um
período de vários Governadores que olhou para o Figueirão, começando, temos que ser justo, lá do

Zeca do PT, quanto à emancipação, asfalto da serra, e, na época também, na área de habitação.
Depois vem André Puccinelli, que queira ou pode alguns questionar, mas foi um grande
Governador que fez muito por nossa região, fez muito por nosso município. Depois vem Reinaldo
Azambuja e chega Eduardo Ricdel fazendo grandes coisas para o nosso município. Agradecer aos

Deputados que se fizeram presentes, o Deputado Júnior Mochi, Mara Caseiro, Coronel Davi, o
Senador Nelsinho Trad, todos que se fizeram presente, e aqueles Deputados que atendem e que são

parceiros do município de Figueirão. Nós somos gratos a todos eles por sempre estar destinando
recursos e atendendo a nossa população. Obrigado. A Presidente Luciene Teodora da Silva
disse: Vereador Ivan. O Vereador Ivan Moreira Lima disse: Sra. Presidente, eu gostaria de

solicitar aos nobres pares, nós fomos em Brasília e fizemos as nossas solicitações lá, seria muito
importante a gente, no decorrer desse período até o final do ano, que a gente pudesse acompanhar
esse processo daquilo que a gente pediu. Muitas vezes, o que acontece? Por um lapso, uma coisa
ou outra, a gente possa cobrar, não somente aqui, mas nos gabinetes também lá em Brasília. A
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Vereador Denivan. O Vereador Deniv,in Barbosa
Ferreira disse: Sra. Presidentc, quero agradecer ao Governo do Estado, o Eduardo Riedel, em
nome do (3ovcrnador, a toda a caravana que esteve no sábado, no feriado em nosso município. O
município de I'-igueirão sempre, com grandes investimentos, desde o primeiro Governo, onde o
Eduardo Riedçl era Secretário de. infraestrutura, o município de Figueirão, com o menor núrnero

de população, foi o município que mais recebeu investimento do Governo do Estado. Então, a
gente agradece a ele, e toda a equipe dele, que é competente, o pessoal que estava presente, o
Deputados federais, estaduais, o Senador, e também quero agradecer e parabenizar o professor
Lucas, mais uma vez, com o título para o Figueirão, o primeiro título dos Jogos Escolares, é o que
faltava aí na nossa bagagem, e parabenizar o Lucas e toda a equipe da educação que esteve
presente, se eu não me engano, a Camila estava acompanhando, e agradecer e parabenizar os

nossos jovens escolares. Esperamos qr%end\a nossa indicaçã' p”a coloc'r '#'’bgéu lá na
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Casa da Memória, na galeria de troféu do município. A Presidente Luciene Teodora da Silva
disse: Terminando as explicações pessoais, quero agradecer a presença do Rondinelli, o

acompanhamento de todos por via rede social, agradecer aos Vereadores e Vereadoras, e convidá-
Ios para a próxima sessão ordinária, segunda-feira, dando por encerrado a sessão às 20h48. Que
Deus nos abençoe_ Boa noite
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